

全省“三大精神”主题红色资源推介名录发布

我市4处地标入选

本报讯(记者 杜培清)近日,省文化和旅游厅发布“三大精神”主题红色资源推介名录。我市的通城秋收暴动纪念馆、北伐汀泗桥战役遗址纪念馆、罗荣桓早期革命活动纪念馆、羊楼洞抗美援朝烈士陵园4处地标入选。

据了解,“三大精神”形成于不同历史时期,跨越时空,历久弥新,为奋进新征程注入了强大精神动力。该名录基于全省普查登记的4800余处红色旅游资源,经普查专家委员会审核,精选100处实体红色地标编制而成,

涵盖辛亥革命以来的重要会议旧址、战役遗址、先烈故居、烈士陵园等代表性精神传承载体。

为让通城“八·二〇”暴动精神丰碑永存,2018年,通城县委、县政府主持新建了通城秋收暴动纪念馆,同年12月在“湘鄂赣苏区论坛”第五次会议召开前夕开馆。该馆设置为六个部分,基本陈列共29个单元、6万余字,展出图片260张、场景2个、视频6个、地图6个、电视屏4个、雕塑3组,布展形式有解说文字、历史图片、革命文

物、绘图、雕塑等。

北伐汀泗桥战役遗址纪念馆位于咸安区汀泗桥镇,是纪念1926年北伐战争中叶挺独立团攻占汀泗桥战役的重要历史遗址。遗址由烈士陵园、塔坳山战场遗址和纪念馆三部分组成。纪念馆新馆始建于2006年,以“铁血军魂——北伐汀泗桥战役史迹展”为主题,设四大展区系统呈现战役背景、过程及历史意义。

罗荣桓元帅早期革命纪念馆位于通城县塘湖镇荻田村黄氏宗祠内,总

建筑面积约1000平方米,为砖木结构的古屋。馆内有罗荣桓汉白玉雕像、老式花雕床、纺车、起义时用的枪、刀等实物,还陈列了大量的文字、图片资料,对通城县人民的革命斗争史和部分革命烈士代表作了较为详尽的介绍。

羊楼洞抗美援朝烈士陵园位于赤壁市赵李桥镇羊楼洞村十六组老营盘茶山,烈士墓有12排142座,其中137座有碑文,是国内三大集中安葬抗美援朝时期革命烈士的地点之一。

咸宁“林耕置换”经验登上央视

为全国耕地保护提供可复制的典型经验

本报讯(记者王馨苗 实习生吕露)6月25日是全国土地日。我市以“林耕置换”耕地保护创新实践登上央视《焦点访谈》,“耕地下山、林地上山”的空间优化方式实现耕地保护与生态提升的“咸宁方案”,为全国耕地保护提供了可复制的典型经验。

《焦点访谈》镜头聚焦了咸安区汀泗桥镇星星村和双溪桥镇毛祠村试点:星星村原3600亩耕地降至1200亩,通过“耕地下山”调整坡度高地块;毛祠村

则“林地上山”,将山下经济林置换为连片耕地。咸安区国土整治局相关负责人彭涛介绍,此举通过政策支持与群众意愿结合,优先置换经济林、残次林,确保林地总量不变。

两年间,咸安区经过调查研究和实践,争取上级政策支持,创新探索出“山上换山下”空间等量置换路径。即取得村民认可后,按宜林则林、宜耕则耕的原则,把山边零碎耕地“由耕转林”,在田间林地“由林转耕”,通过变

更土地经营性质,保持土地承包经营权人不变,由不动产登记部门为村民重新登记换发不动产权证。这一举措有效破解了农业产业和林业产业发展瓶颈。

咸安区自然资源和规划局局长宋任东介绍,目前咸安区正以林耕置换为路径,在西北平原区推进耕地规模化种植,在东南丘陵区发展林业产业,推动形成“耕地连片、林地成景”的国土空间新格局。

全市首家心理专科医院试营业

本报讯(记者陈志茹 特约记者李婷婷 通讯员祝敏柏)6月23日,咸宁市首家心理专科医院——阳明心理医院开始试营业,该院占地8000多平方米,设有临床心理科、老年科、睡眠中心等科室,配备99张心理医疗床位及心理书屋、沙龙室等特色区域。

该院位于咸安区公园道酒店旁,针对社会心理健康服务资源不足的现状,重点服务青少年及老年群体,提供非药物疗法如音乐治疗、经颅磁刺激等,减少药物依赖。此外,该院将与咸宁市心理咨询协会合作,为患者提供心理检测、疏导等服务。

同时,该院二期项目“馨康颐养院”正在加快建设,未来将形成“医疗-康复-护理-养老”一体化模式,满足多元化康养需求。

据悉,这一创新模式有望填补本地心理专科医疗空白,助力青少年及老年心理健康发展。

我市举办职业技能竞赛

选拔家政服务业高技能人才

本报讯(记者吴青朋 通讯员廖承龙)6月25日至26日,我市第三届家庭服务业职业技能竞赛在梓山湖青少年综合实践学校举办,旨在充分发挥职业技能竞赛在技能人才培养、选拔和激励方面的重要作用,为我市家政服务业高质量发展提供技能人才支撑。

此次竞赛包括家务服务员、母婴护

理员、养老护理员和家政培训人员四个类别。每个类别选取前三名参加决赛。竞赛分为理论知识竞赛和实际操作考核两部分。竞赛吸引了全市家政服务行业百余名能手同台竞技,经过激烈角逐,谢桥梁选手获得家务服务员一等奖,余文英选手获得母婴护理员一等奖,陈慧敏选手获得养老护理员一等

奖,康丹选手获得家政培训人员一等奖。

此次活动由市妇联、市商务局主办,市总工会、市民政局、市人社局、咸宁职业技术学院、湖北健康职业学院、湖北香泉康养产业发展有限公司协办,市家庭服务业发展促进会、梓山湖青少年综合实践学校承办。

“项目快跑+土地跟跑”

咸宁26宗黄金地块加速兑现城市价值

本报讯(记者王奇峰 通讯员张瑞)6月27日,由湖北省楚商联合会、湖北至信科技有限公司和北京住宅房地产业商会联合主办的“2025第五届湖北(武汉)项目招商投资洽谈会”在武汉隆重举行。咸宁市携26宗总面积约2379.08亩的优质地块集中亮相。

本次重点推介的26宗地块分布于咸宁市主城区核心地段及新兴发展区域,其中,推介的市主城区(12宗)地块,总出让面积854.8亩,聚焦“五大发展区”,区位优势显著;推介的县(市、区)(14宗)地块,总出让面积1524.28亩,咸安区3宗、赤壁市2宗、嘉鱼县3宗、通城县2宗、崇阳县2宗、通山县2宗。涵盖住宅、商业、康养等功能板块,极具开发价值和投资潜力。

洽谈会现场,讲解人员从“五大聚集发展区”的发展规划、精品地块的地理位

置等方面进行推介,充分展现宜居、宜业、宜商的综合价值,使参会嘉宾对咸宁推介的地块形成直观清晰的认识。洽谈会吸引了包括华润置地、国开青旅、联投置业、力宝地产、金科地产在内的40余家知名投资企业。

企业代表纷纷表示,咸宁的优质土地资源和一流营商环境极具吸引力,期待未来能结合自身品牌优势,寻求合作契机,实现互利共赢。

近年来,咸宁市紧扣“产业链、资金链、人才链”深度融合主线,着力构建“科技驱动、人才支撑、产业集聚、金融赋能”的闭环投资生态。通过一系列精准有效的招商引资政策与措施,有力促进项目与土地快速匹配,吸引了众多企业家投资兴业、扎根发展,政企协作、共商共赢的信心与决心持续增强。

目前,金盛兰、华润、红牛、中广核等一批世界500强企业、上市公司及行业龙头企业已落户咸宁。咸宁正以实际行动,积极担当区域发展生力军,加速打造武汉都市圈绿色发展重要增长极。

咸宁市委、市政府始终将招商引资作为重中之重,制定并落实了一系列极具吸引力的优惠政策和扶持措施,致力于为投资者提供全方位、一站式服务。在优化营商环境方面,“审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优、企业获得感最强”已成为咸宁的金字招牌;在土地供应、税收优惠、人才引进、科技创新等方面,咸宁均以最大诚意和最优环境,诚邀海内外客商投资兴业,共谋发展。同时,为不断提升服



务效能,咸宁市自然资源和城乡建设局紧扣城市发展方向,锚定城市“五大功能定位”,聚焦“五大行动”,推行“八项重点工作”。坚持链式发展思维,一方面聚力壮大健康食品、电子信息、高端装备制造、清洁能源等五大优势产业;另一方面,积极培育数字经济、生物医药、新材料、文化旅游等新兴产业,通过组建产业联盟,加速构建现代化产业体系。